



旷古赤水河 传世黔台酒

电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com 广告



预计今年新品系更具市场潜力

40种中晚熟葡萄“甜蜜”来袭

□记者 赵一苇 摄文

8月10日，2024年马陆葡萄中晚熟品种暨自育新品系展示品鉴会在上海马陆葡萄主题公园举行。恰逢七夕佳节，40个中晚熟葡萄品种为与会嘉宾、育种专家和市民代表增添了一份舌尖上的“甜蜜”。

活动现场展示了29个常规品种和11个自育新品系。与会人员从果型、口感、甜度、风味等多个维度对葡萄进行品评，并投出了手中的选票。最终，“妮娜皇后”和“17-2-1”分别成为本年度最受大家喜爱的常规品种和自育新品系。

据了解，上海马陆葡萄研究所多年来通过保存优化、自主选育，目前已拥有上百种葡萄品种资源。为培育出更符合市场口味同时好种好管的葡萄品种，活动当天来宾票选出的结果会成为研究所下一步品种培育和结构调整的重要依据。值得一提的是，今年的自育新品系是研究所在众多杂交后代中选出的更有推广价值、在基地进行了实验的品种，且均具有配套技术的研究。今年的自育新品系在颜色、串型、口感更接近终试品种的标准，也就意味着这些新品系有望在更短的时间周期内被端上市民餐桌。

据介绍，嘉定全区葡萄种植面积为7500多亩，占全区林果面积的80%，产值达1.77亿元。其中马陆全镇葡萄种植总面积约4000多亩，产值1亿多元。今年，马陆葡萄更是硕果累累。马陆葡萄被纳入首批《中国农耕农产品记忆索引名录》；在今年的地产优质葡萄品鉴优和宣传展示活动中斩获2项金奖、4个市民欢迎奖；获得农业农村部植物新品种权的超早熟葡萄“马葡1号”带着“专利”名号正式面市；马陆葡萄协会制定的马陆葡萄2024年精品果标准正式发布。

目前，阳光玫瑰、巨峰、巨玫瑰等10余个中晚熟葡萄品种已进入销售旺季，中晚熟葡萄的销售时间将持续到10月。



今年，马陆葡萄预计总产量可达4400吨。

让“烟火气”更有“文明味”

金山张堰集中治理乡村集市

□徐桂滋 记者 曹佳慧

在金山区张堰镇，秦望村、建农村、桑园村、旧港村因地理位置离镇区较远，村内老人日常去镇上采购较为不便，于是各地商户便自发组织到各村开展集市活动。近几年，随着集市规模不断扩大，逐渐出现影响交通安全、生活环境、食品安全以及噪音扰民等与村民息息相关的问题。

“这些商户就把摊位设在马路上，早上上班高峰，路上有时候寸步难行，不仅影响了大家正常出行，而且存在很大的安全隐患……”为此，张堰镇政府高度重视集市活动，针对村内集市存在的安全隐患，因地制宜调整集市地点，联动各级部门倾力守护集市“烟火”，让“烟火气”更有“文明味”。

针对集市带来的一系列突出问题，张堰镇强化源头治理，注重多方联动。由张堰镇综合治理中心牵头，启动与张堰派出所、综合行政执法队、村委会等相关部门的联动机制，召开专项整治工作推进会，成立工作专班。提前对各村集市情况进行梳理，统一规划摊位摆放区域，并制定平安志愿者巡逻方案。

经过前期的走访调研，各村居在张堰派出所的建议下，提前划定远离交通主干道的专门区域供摊位，并对摊位进行合理安排分布，避免摊位在某些狭窄路段过于集中，影响人流和车流有序流动。

各村组建了由村民志愿者、派出所和执法队成员构成的集市巡查小组，在集市期间向摊贩发放摆摊告知书，明确禁止事项，增加巡逻频次，在容易出现交通拥堵的时段和路段进行重点巡查。行政执法队员对违规设摊、占道经营等行为严格执法，确保摊位不超出规定范围，保障道路畅通，并与执勤民警协同工作，及时处理因设摊导致的交通拥堵和其他突发事件。同时，加大对主要道路两侧的交通疏导力度，整治乱摆乱放现象，督促商户和保洁员及时清理垃圾，保障集市环境整洁有序。张堰派出所还采用明察与暗访相结合的监督方式，特别关注集市期间可能出现的诈骗行为，确保经营活动合法有序。

借助集市这个平台，各部门积极搭建政策宣传大舞台。通过前期调查排摸，形成了《张堰镇集市人员统计表》，不仅对摊位人员的个人信息、联系方式等进行登记，还对其销售业态进行了分类统计。并且建立了“集市摊位”微信群，一方面引导摊主合法经营、规范摆摊；另一方面，通过集市中“面对面”建群和“电话号码”精准建群的方式，方便居民与摊主产生纠纷时能联系到人、解决到事，确保矛盾纠纷“不出村”、居民无后顾之忧。

自集市整治以来，张堰镇集市警情事件每月趋近于零，集市管理井然有序，切实增强了人民群众的获得感、幸福感。

38年的热爱与坚守

两位电影放映员点亮社区美好生活



□李启泓

“走快点走快点，再磨蹭就来不及了！”盛夏傍晚的浦东高东三居，不少居民行色匆匆，朝同一个方向疾步走去。

干嘛去？社区公益电影开始放映了！

6时许，广场上人头攒动，不少居民早已守好自己的最佳观影点，满怀期待地等待电影放映。今天放映的影片是《金刚川》，影片一开始，肃杀的氛围迅速将观众们带回硝烟四起的战争年代，大家的心情也随着情节的发展而跌宕起伏。

影片落幕，居民久久不舍散去，张阿婆今年70多岁了，看完电影她感慨道：“印象中，小时候放电影就是弄两根竹竿，支起一个屏幕，大家一起站

着看就很高兴。今天来到这里，好像回到小时候了。”

浦东新区高东镇的两位电影放映员——陈秋雨和蔡爱民，早在1986年，就开始为镇里群众放映电影，是高东当之无愧的“精神大餐提供者”。

“我的电影放映生涯是从16mm胶片开始的，当时最火爆的电影是《少林寺》，电影票2毛一张，场场爆满。”而后随着技术进步，电影胶片进化到35mm，也陪伴高东人从无声电影走向有声电影，再走向大片时代。2007年开始，随着数字技术的成熟，胶片电影落幕，数字电影正式登上了舞台，同年，高东镇的电影放映也正式成为了一项公益事业。

岁月轮转，公益电影仍在放映。时至今日，高东镇文化

服务中心一楼影视厅配备了专业的数字电影播放器、LED高清大屏、音响、幕布，提供了专业影院标准的观影环境，每周二、四、六13:00放映电影。陈秋雨和蔡爱民38年如一日，坚守着这份内心的热爱，“一想到能把精神食粮带给大家，能让大家从观影中找到乐趣，我们就觉得特别值。”

工作多年，两人已是“至亲”的老友，有着共同的追求，“现在放映设备先进了，工作环境变好了，很知足。”他们并不局限于一厅一堂里的电影放映，每年7—9月，仍会带上设备走进社区，把精彩影片送到百姓的家门口。

“虽然现在科技发达了，休闲时间可以看看电视、上上网，但是大家一起看电影这样简单纯粹的幸福感，是任何科技产品都换不来的。”陈秋雨说，每当看到社区广场上围满观影群众，他就很有成就感。

两位放映员38年如一日的坚守，让电影放映在高东百姓中备受欢迎，截至7月底，2024年高东镇已放映公益性电影428场，其中文化中心影视厅放映78场，10家村居文化活动室内数字电影放映310场，进社区广场电影放映40场。公益电影持续放映中，未来，高东镇将推出更多好电影，推动公共文化服务与群众零距离、心贴心，点亮群众的美好文化生活。